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SOUTHERN ELECTRICITY SUPPLY COMPANY OF ODISHA LIMITED (SOUTHCO)

REPLY TO THE QUERIES OF HON’BLE COMMISSION ON

 ANNUAL REVENUE REQUIREMENT &                 RETAIL SUPPLY TARIFF APPLICATION FOR THE 
FY 2013-14
OERC CASE NO. 106/2012
Corporate Office :
Regd. Office: 

Courtpeta
Plot No. - N1/ 22 Nayapalli
Berhampur-760004
Bhubaneswar -751012   
BEFORE THE ODISHA ELECTRICITY REGULATORY COMMISSION BHUBANESWAR
IN THE MATTER OF 


An Application for approval of Annual Revenue Requirement and Retail Supply Tariff for the Financial Year 2013-14, under Section 62 and other applicable provisions of the Electricity Act 2003 and in conformity with the provisions of  OERC (Terms and Conditions for determination of Tariff) Regulations, 2004 and OERC (Conduct of Business) Regulations 2004.

AND

IN THE MATTER OF 
Southern Electricity Supply Company of Orissa Ltd (SOUTHCO) Corporate Office-Courtpeta,Berhampur-760004










---------Licensee

Affidavit verifying the Reply to the Queries of the Hon’ble Commission on the ARR and Tariff Application for the FY 2012-13
I, Sri Suresh Kumar Choudhury, Son of Late Raghunath Choudhury aged about 59 years, residing at Ambapua, Berhampurpur, do hereby solemnly affirm and state as follows:-

I am the Vice President of the Southern Electricity Supply Company of Odisha Limited (SOUTHCO), Regd. Office-Plot No.N1/22, IRC Village, Nayapalli,  Bhubaneswar-751012.

The statements made above along with the annexures annexed to this application are true to the best of my knowledge and the statements made are based on information and records and I believe them to be true.

Berhampur

Date : 15.01.2013





   DEPONENT








Vice President, Southco

BEFORE THE ODISHA ELECTRICITY REGULATORY COMMISSION BHUBANESWAR
IN THE MATTER OF 

An Application for approval of Annual Revenue Requirement and Retail Supply Tariff for the Financial Year 2013-14, under Section 62 and other applicable provisions of the Electricity Act 2003 and in conformity with the provisions of OERC (Terms and Conditions for determination of Tariff) Regulations, 2004 and OERC (Conduct of Business) Regulations 2004.

AND 

IN THE MATTER OF 

Southern Electricity Supply Company of Odisha Ltd (SOUTHCO)

Reply to the queries of Hon’ble Commission on the Annual Revenue Requirement and Tariff Application for the FY 2013-14.
Most respectfully Showeth: 

1. The Petitioner is the Distribution and Retail Supply Licensee in the state of Odisha registered under the Companies Act, 1956.The licensee already submitted Annual Revenue Requirement (ARR) and Retail Supply Tariff Application for the FY 2013-14 on 30th November 2012. 
2. That the Hon’ble Commission on preliminary scrutiny of the application vide letter dated 04.01.2013 noted a list of the information and analysis which are relevant for the purpose of the scrutiny of the ARR and Tariff for 2013-14. Hon’ble Commission further directed in the said letter, to furnish the information by 15.01.2013.

3. That the licensee submits the query-wise replies hereunder for perusal of Hon’ble Commission.

Query No. 1:  Transmission charges, SLDC Charges payable by SOUTHCO for the financial year 2013-14 has not been shown separately in ARR. This may be submitted.
Reply: Transmission charges and SLDC charges payable by SOUTHCO for the FY 2013-14 are as follows: 

Transmission Charges @ 25 paise per Kwh

:       Rs.9000 lakhs 

SLDC Charges @ Rs. 4.56 lacs per month

:       Rs.54.72 lakhs  

Query No. 2:  In Para F-2, the Licensee has shown addition to Fixed Assets (during 2012-13) on the following works.

(i) RE/LI  and all types of deposit work

1.84 crore

(ii) Govt. of Odisha, CAPEX


         92.59 crore

(iii) RGGVY





-

(iv) Biju Grama Jyoti




0.45 crore

(v) System Improvement Work



2.61 crore

(vi) Other equipment (specify)


         10.03 crore

Licensee may furnish the actual expenditure as on date (till end of November, 2012) and transfer to fixed asset (Till end of November, 2012).

Further, on GoO Capex Programme, the present status of Capex (till end of November, 2012) such as material procurement, counterpart funds arranged so far, execution etc. may be furnished.

Reply: 
[image: image2.emf](Rs. in lacs)

Sl. No

Expenditure 

(Upto Nov,12)

Transferred to Fixed 

Assets (Upto Nov,12)

1

Land

1.00                 1.00                          

2

Civil & Building

4.66                 4.66                          

3

Furniture & Fixtures

2.90                 2.90                          

4

Vehicle

46.15               46.15                        

5

Other equipment (Computer etc.)

17.55               17.55                        

6

RE/MNP

-                   -                            

7

PMU

-                   -                            

8

PMGY

-                   -                            

9

T & P

69.00               69.00                        

10

NH

25.45               25.45                        

11

System Improvement

32.00               32.00                        

12

APDRP

-                   -                            

13

Biju Gram Jyoti (RE)

4.00                 4.00                          

14

Biju Gram Jyoti (SI)

68.00               68.00                        

15

DESI/IAP Scheme

214.00             214.00                      

Total 484.71             484.71                      

Details of actual Capital Expenditue as on date (till end of November 2012) and 

transferred to Fixed Assets (Till end of November 2012)


On GoO Capex Programme, the present status of Capex (till end of November, 2012) such as material procurement, counterpart funds arranged so far, execution etc. are furnished below.

	Present status of Capex (Till end of Nov-12)
	Amount                                (Rs. in  Crore)

	P.O. placed under CAPEX Programme (Till end of Nov-12)
	33.28

	Material received (Till end of Nov-12)
	18.83


The licensee is arranging counterpart loan under Capex Programme from REC, New Delhi for Rs. 246.00 crore and the same is under process. 

Apart from above, the present status of Capex (Till end of December-12) is given as below:
	Present status of Capex (Till end of Dec-12)
	Amount                                (Rs. in  Crore)

	P.O. placed under CAPEX Programme (Till end of December-12)
	46.11

	Material received (Till end of December-12)
	19.74

	Reimbursement of claim submitted to GRIDCO(Till end of Dec-12)
	13.99

	Payment released by GRIDCO (Till end of Dec-12)
	7.62


Query No. 3:  In Para F-3, SOUTHCO has availed an amount of Rs. 28.99 crore towards short term loan from U.B.I. and going to avail Rs. 522.58 crore during 2012-13 & Rs. 599.21 crore. The purpose of availing the loan may be indicated.

Reply:  For payment of monthly power purchase bill of GRIDCO and OPTCL, SOUTHCO has L.C (Letter of Credit) arrangement with Union Bank of India (U.B.I). Monthly BST bill and Transmission charges are paid out of SOD A/c through LC arrangement. Expected aggregate LC for the financial year 12-13 is Rs. 522.58 crore and expected aggregate LC FY 13-14 is Rs. 599.21 crore. Details are as below:-

	                                 STATEMENT OF SHORT-TERM LOAN FROM UBI
                                                                                                                             (Rs. in Lacs)                                                                                                     

	Month
	 O.B.              (SOD A/c) 
	 L.C Availed for BST payment  
	 SOD A/c credited 
	 C.B.                     (SOD A/c) 
	 Remarks 

	Apr-12
	          2,898.96 
	                  542.72 
	        2,215.93 
	             1,225.75 
	 Actual balance 

	May-12
	          1,225.75 
	               3,803.40 
	        3,622.73 
	             1,406.42 
	 Actual balance 

	Jun-12
	          1,406.42 
	               4,888.29 
	        3,905.77 
	             2,388.94 
	 Actual balance 

	Jul-12
	          2,388.94 
	               5,198.44 
	        4,587.61 
	             2,999.77 
	 Actual balance 

	Aug-12
	          2,999.77 
	               4,834.62 
	        4,654.28 
	             3,180.11 
	 Actual balance 

	Sep-12
	          3,180.11 
	               4,723.01 
	        4,285.55 
	             3,617.57 
	 Actual balance 

	Oct-12
	          3,617.57 
	               4,490.59 
	        4,979.64 
	             3,128.52 
	 Actual balance 

	Nov-12
	          3,128.52 
	               4,885.04 
	        4,885.04 
	             3,128.52 
	 Expected Bal. 

	Dec-12
	          3,128.52 
	               4,723.01 
	        4,800.00 
	             3,051.53 
	 Expected Bal. 

	Jan-13
	          3,051.53 
	               4,723.01 
	        4,800.00 
	             2,974.54 
	 Expected Bal. 

	Feb-13
	          2,974.54 
	               4,723.01 
	        4,800.00 
	             2,897.55 
	 Expected Bal. 

	Mar-13
	          2,897.55 
	               4,723.01 
	        4,800.00 
	             2,820.56 
	 Expected Bal. 

	FY:              2012-13
	 
	             52,258.15 
	      52,336.55 
	 
	 

	Apr-13
	          2,820.56 
	               5,201.77 
	        5,000.00 
	             3,022.33 
	 Expected Bal. 

	May-13
	          3,022.33 
	               5,201.77 
	        5,000.00 
	             3,224.10 
	 Expected Bal. 

	Jun-13
	          3,224.10 
	               5,201.77 
	        5,000.00 
	             3,425.87 
	 Expected Bal. 

	Jul-13
	          3,425.87 
	               5,201.77 
	        5,000.00 
	             3,627.64 
	 Expected Bal. 

	Aug-13
	          3,627.64 
	               5,201.77 
	        5,000.00 
	             3,829.41 
	 Expected Bal. 

	Sep-13
	          3,829.41 
	               5,201.77 
	        5,000.00 
	             4,031.18 
	 Expected Bal. 

	Oct-13
	          4,031.18 
	               5,201.77 
	        5,000.00 
	             4,232.95 
	 Expected Bal. 

	Nov-13
	          4,232.95 
	               4,701.77 
	        5,000.00 
	             3,934.72 
	 Expected Bal. 

	Dec-13
	          3,934.72 
	               4,701.77 
	        5,000.00 
	             3,636.49 
	 Expected Bal. 

	Jan-14
	          3,636.49 
	               4,701.77 
	        5,000.00 
	             3,338.26 
	 Expected Bal. 

	Feb-14
	          3,338.26 
	               4,701.77 
	        5,000.00 
	             3,040.03 
	 Expected Bal. 

	Mar-14
	          3,040.03 
	               4,701.77 
	        5,000.00 
	             2,741.80 
	 Expected Bal. 

	FY:           2013-14
	 
	             59,921.24 
	      60,000.00 
	 
	 


Query No. 4:  The distribution loss projected for 2012-13 and 2013-14 is of the order of 43.47% and 40.03% respectively. On going through the Audited Accounts of the Licensee, the figure of distribution loss since date of inception is revealed which is indicated below:-

Year



Distribution Loss (%)

1999-00



41.84
2000-01



42.52

2001-02



40.47

2002-03



39.14

2003-04



42.25

2004-05



40.50

2005-06



41.07

2006-07



43.39

2007-08



45.49

2008-09



47.78

2009-10



48.03

2010-11



48.22

2011-12



46.43

From the above mentioned figure it is observed that the distribution loss went on increasing year by year. There is no sign of reduction of loss. In para 2.5 of the filing the Licensee gave the reason that the factors attributable to higher loss are:-

(i) Delay in the start of Capex Plan

(ii) Addition of Kutir Jyoti consumers

But the Licensee has not mentioned any measure taken to arrest these losses. Hence, the Licensee may submit the action plan for reduction of losses, commercial losses in particular.

Reply:  The major reason of higher loss level is 

(i) Addition of new electrification of villages and extension of LT lines under RE programme of GoI & GoO along with huge addition of subsidized category of consumers.

(ii) Delay in receipt of funds under CAPEX.

Loss level was increasing from FY 2006-07 to FY 2008-09 due to the reasons mentioned above. The loss level was hovering around 48% till FY 2010-11 and during FY 2011-12, the loss level was reduced by 1.79% despite increase in BST which not commensurate with the RST. During the1st six month of FY 2012-13, the T&D loss also reduced by 2.24% and hopefully, SOUTHCO will reduce the loss to the tune of 2.96% to 43.47%.

SOUTHCO has already initiated the loss reduction programme during FY 2012-13. The measures taken to arrest the losses has already mentioned in the ARR at Para 4.4.2 mainly creating and functioning of “ Business Analytic & Key Consumer Cell” at Corporate level for medium and high valued consumers and “Vigilance and Enforcement Activities“ at Circle level for low value consumers. The performance of the two cells during the period Apr-12 to Sept-12 also been submitted. 

The Action plan for reduction of losses, in particular commercial losses, during the  FY 2013-14 are as under.

(i) Intensification of “Vigilance and Enforcement Activities” at each Division, Sub Division & Section Level. To concentrate initially on 53 Urban Sections (coming under NAC/ Municipalty & Block Head Quarter) covering about 4.00 lakhs of consumers. 


      The main functions of the cell are:

· Checking / raid of all single & three phase consumers.

· Conducting de-hooking squad by deploying Ex-Army personnel.

· Ensuring billing of consumers as per correct meter reading.

· Ensuring sealing of all working meters.

· Analysis of power consumption.

· Ensuring replacement of defective meters.

· Analysis of the findings of spot billing agency and taking corrective measures.

· Prevention of unauthorized use of power, extension of load and assessment under Section 126 & 135 of Electricity Act, 2003.
(ii) Creation of “Business Analytic and Key Consumer Cell” at Division level to analyse the high and medium value consumers covering about 0.20 lakhs of consumers. The function of the cells are:

· Preparing consumption estimates of all three phase, HT and EHT Consumers.

· Sanitization and up-dation of data base in the billing software such as nature of industry, Meter Details, Meter Change History, Sealing Details, MRT Checking status, etc.

· Critical analysis of consumption pattern of all 3 Phase, HT and EHT consumers by taking Input from the billing centre on Regular basis and if any prima-facie deficiency/Irregularity/arrear etc. is noticed must be immediately taken-up with the respective supply engineer. In addition to above verification/Examination/analysis of information received from Vigilance, Dump reports, AMR reports etc. 
· Consolidation of findings and initiate provisional and final assessment etc. 
· Maintaining the detailed MIS of activities relating to Vigilance, enforcement, revenue augmentation etc.
(iii) Various initiatives to make the Energy Police Station (EPS) well equipped with trained man power, technology and infrastructure support.

(iv) It plans to have in house facility for quality assurance audit of all new installations for supply quality power with reduced system losses to its customers.

(v) All the meters installed under RGGVY and BGJY do not comply to CEA Regulation and requires to be replaced. So, 100% consumer metering, replacement of defective meters, DTR metering, installation of AMRs, Prepaid metering. & Pillar Box metering.

(vi) To create dedicated HT maintenance cell at urbanised sections for planned O&M activity of Lines and Substations. 

(vii) Ensuring installation of star rated distribution transformers in accordance with CEA Regulation.

(viii) Development of Franchisee activities for more consumer coverage in rural areas.

(ix) Creation of more no. of collection centers through exploring different avenues like facility of internet banking, installation of POS machine for Urban and involvement of Post Office for electricity Bill collection for Rural consumers.

With all the above measures, SOUTHCO shall definitely reduce its T&D loss level to 40.03% during FY 2013-14.

SOUTHCO also requested before Hon’ble Commission to provide Regulatory Support for

(i) Guidelines for replacement of Burnt Transformers  i.e Hon`ble OERC may  fix guidelines for replacement of burnt transformers wherein a minimum percentage of around 50% of arrear payment may be made a precondition for replacement of burnt transformers.
(ii) Exclusive Energy Police Station i.e (a) Energy Police stations should be assigned exclusively to support in electricity related matters and kept away from general law and order activities (b) Licensee to be included amongst the beneficiaries of the Orissa Industrial Security Forces Bill 2012 so that night time raids can be planned to curb theft during night.
Query No. 5:  In OERC Form F-7, the Licensee has quantified the percentage of HT, L.T. loss at 18% and 42.85% respectively for 2012-13. The Licensee may furnish the same for the year 2010-11 & 2011-12 based on the audited figure. Also the Units of energy received into the system and Units sold at system voltage may be submitted.

Reply:  Details of H.T., LT loss, units received in to the system and Units sold at System Voltage submitted below for the FY 2010-11 & 2011-12.

[image: image3.emf]Details of Percentage of H.T., LT loss and units received in to the system and Units sold at System Voltage for FY 10-11

EHT HT  LT TOTAL

Units Received into the system in MU 2555.640 2277.084 1639.967 2555.640

Total Loss in the system in % 0.00%

18.00%

50.15% 48.21%

Less Loss in the system in MU 0.000 409.875 822.387 1232.174

Transmitted through the system in MU 2555.640 1867.209 817.580 1323.466

Sale at system voltage in MU 278.556 227.242 817.580 1323.378


[image: image4.emf]Details of Percentage of H.T., LT loss and units received in to the system and Units sold at System Voltage for FY 11-12

EHT HT  LT TOTAL

Units Received into the system in MU 2814.132 2430.197 1801.952 2814.132

Total Loss in the system in % 0.00%

18.00%

48.23% 46.43%

Less Loss in the system in MU 0.000 437.435 869.165 1306.600

Transmitted through the system in MU 2814.132 1992.762 932.787 1507.532

Sale at system voltage in MU 383.935 190.81 932.787 1507.532


Query No. 6:  The consumer security deposit as on 31.03.2012 (Ref: Balance Sheet at F-37) is shown at Rs. 96.46 crore. The physical form of investment of such deposit since 1999-2000 (year-wise) in different financial instrument may be furnished.

Reply:  As against the security deposit amount of Rs.96.46 Crores as on 31.03.2012, Year-wise security deposits received from the year 1999-2000 to F.Y. 2011-12 are furnished below:
Year-wise Security Deposits received from consumers from FY 1999-00 to FY 2011-12
	Year
	Amount                                     (Rs. in Crore)

	Opening Security Deposit on Transfer Scheme
	23.88

	1999-00
	1.03

	2000-01
	3.80

	2001-02
	7.24

	2002-03
	2.83

	2003-04
	5.29

	2004-05
	4.24

	2005-06
	3.19

	2006-07
	3.98

	2007-08
	6.27

	2008-09
	3.83

	2009-10
	6.18

	2010-11
	15.66

	2011-12
	9.04

	Total
	96.46


As SOUTHCO has not received any fund from GRIDCO against the opening balance of Rs. 23.88 crore, the contribution received thereafter i.e. from 1999-2000 to 2011-12 is Rs.72.58 crore. The actual physical balance of SD as on 31.03.2012 is Rs. 23.61 crore. Because of inadequate revenue collection during initial period of operation the contribution received from consumers have been utilised towards working capital purposes like payment of BST bills, employee cost and urgent repair and maintenance expenses. The available FDs has also been utilised for availing LC/SOD limit in favour of GRIDCO, BG for REC Loan, Salary/ wage arrears payment loans etc.
Details of physical form of investment against security deposit amount as on 31.03.2012 is submitted in Annexure- 1.
Query No. 7:  In F-21, the Employees Cost for the financial year 2012-13 & 2013-14 is projected at Rs. 226.85 crore and Rs. 250.58 crore respectively.

The Licensee is required to furnish data on actual cash flow (From April 2012 to November 2012) on account of Basic Pay, G.P., D.A., HRA, Other allowance such as Medical etc., segregating the current as well as arrear.

Reply:  Actual cash outflow (from April,2012 to November,2012) on account of basic pay ,G.P, DA, HRA, other allowance such as medical etc., segregation current as well as arrear mentioned below:
[image: image5.emf]Arrear E.C.

Basic Pay Grade Pay

Dearness 

Allowance

House Rent 

Allowance

Medical 

&Other 

Allowance Other Total

Arrear 

DA,Incremen

ts, Wage 

Board etc.

Outsourcing 

expenses

Spot Billing 

expenses

April 323.18 88.30

262.87 75.17 30.12 20.26

799.90

177.25 43.98 25.00 1046.13

May 320.40 88.07

261.04 74.65 30.54 20.57

795.27

10.52 52.18 30.00 887.97

June 316.99 89.36

260.01 74.31 30.80 18.90

790.37

13.47 52.50 50.00 906.34

July 304.04 84.99

248.73 70.91 30.64 19.51

758.82

7.47 49.31 50.00 865.60

August 299.81 84.11

245.38 69.97 30.54 19.96

749.77

13.66 56.36 40.00 859.79

September 300.26 84.72

246.46 70.34 30.21 19.79

751.78

35.54 63.62 50.00 900.94

October 299.43 84.15

245.52 70.07 30.03 21.61

750.81

95.36 60.20 65.00 971.37

November 299.38 84.09 271.85 70.29 30.08

20.16

775.85

12.82 111.88 35.00 935.55

Total

2463.49 687.79 2041.86 575.71 242.96 160.76 6172.57 366.09 490.03 345.00 7373.69

(Rs.in Lakhs)

Current Employee Cost

Grand Total Month

Other Employee Cost

Payment of Employee Cost from April -12 to November -12


Query No. 8:  SOUTHCO proposed an amount of Rs. 18.82 crore towards payment of out sourced employees cost and contractual obligation in F-21. Details of such outsourced employee, compensation for employee etc., may be given.
Reply: Details of outsourced/ contractual employee, proposed new recruitment and compensation for employee etc. are given as below:-

	Outsource/ contractual employee cost
	Nos
	Rate
	Amount(Rs)

	Un-Skilled
	596
	5706
	3400776

	Skilled
	11
	7800
	85800

	High Skilled
	18
	8388
	150984

	Capex Man power
	 
	 
	410000

	Vigilance staff
	 
	 
	 

	Retd. Police Officer
	7
	30000
	210000

	Security Guard
	30
	5000
	150000

	IT & Automation
	12
	18250
	219000

	TOTAL (P.M)
	 
	 
	4626560

	Annual Cost
	 
	 
	55518720

	
	
	
	

	New Recruitment
	Nos
	 
	Amount(Rs)

	DET
	2
	 
	96000

	Clerk
	128
	 
	5990000

	Helper
	127
	 
	4382000

	Annual Cost
	 
	 
	10468000

	Outsourcing -Spot Billing 
	 
	 
	 

	Division
	Nos. of Consumers
	Rate
	Amount(Rs)

	GANJAM NORTH
	86348
	8.15
	703736

	P.S.E.Division
	82886
	8.15
	675521

	GANJAM SOUTH
	115379
	8.15
	940339

	ASKA -1
	87725
	8.15
	714959

	ASKA -2
	48305
	8.15
	393686

	BHANJANAGAR
	94722
	8.15
	771984

	PHULBANI
	79093
	8.15
	644608

	BOUDH
	42341
	8.15
	345079

	RAYAGADA
	100097
	8.15
	815791

	PARLAKHEMUNDI
	101984
	8.15
	831170

	GUNUPUR
	58023
	8.15
	472887

	BERHAMPUR-I
	73902
	8.15
	602301

	BERHAMPUR-II
	61872
	8.15
	504257

	BERHAMPUR-III
	56315
	8.15
	458967

	JEYPORE
	80675
	8.15
	657501

	NAWARANGPUR
	80319
	8.15
	654600

	TOTAL :
	1249986
	 
	10187386

	Annual Spot Billing Charge
	 
	 
	122248632

	Grand Total (Rs. in Crore)
	 
	 
	18.82


Query No. 9:  The availability of fund in Employees Trust Fund as on 31.3.2012 and its pattern of investment may be submitted. Further, the actual cash out flow towards terminal liability during 2011-12 & 2012-13 may be given.

Reply:  The availability of fund in Employees Trust Fund as on 31.3.2012 and its pattern of investment are submitted below.

[image: image6.emf]STATEMENT SOUTHCO PENSION FUND  TRUST INVESTMENT AS ON 31.3.12

GOI Year of Maturity Investment Amount % of Investment

10.45% GOI 2018 100

10.18% GOI 2026 240

10.18% GOI 2026 300

7.49% GOI 2017 300

8.20% GOI 2023 150

Sub-Total 1090 22

STATE GUARENTED

11.50% MSRDC 2014 100

7.80% HPIDB 2017 200

10.07% PIDB 2015 90

9.95% MESSEB 2017 100

10.15% PSEB 2016 250

8.81% TNEB 2016 100

9.30% WBIDFC 2017 70

9.10% WBIDFC 2016 20

Sub-Total 930 18

PSU

8.63% PGCIL 2016 100

9.80% PGCIL 2016 50

8% IDBI 2018 250

7.25% ICICI REG.INCOME 2015 100

7.25% IOB 2015 200

10.10% ICICI PRUDENTIAL 2016 50

8.80% SBI 2021 40

10.03% IDBI MMB 2012 100

9.60% PFC 2017 100

8.00% SPL. DEPOSIT 1800

10.50% ICICI PREMIER 2016 100

11.50% MKVDC BOND 2012 22

11.80% APFCL BOND 100

Sub-Total 3012 60

Grand Total 5032 100

(Rs. in Lacs)


[image: image7.emf](Rs. in Lacs)

GOI Year of Maturity

Investment 

Amount

% of 

Investment

10.18% GOI 2026 140.00                    

10.18% GOI 2026 100.00                    

8.63% PGCIL 2016 100.00                    

8.30% GOI 2023 50.00                       

Sub-Total 390.00                     41%

STATE GUARENTED

8.40% TCAPL 2014 100.00                    

9.30% WBIDFC 2017 70.00                       

Sub-Total 170.00                     18%

PSU

9.60% PFC 2017 100.00                    

8.00% IDBI 2018 100.00                    

7.25% IOB  2015 100.00                    

8.00% IDBI 2018 100.00                    

Sub-Total 400.00                     42%

Grand Total 960.00                     100

STATEMENT SOUTHCO GRATUITY  FUND  TRUST INVESTMENT AS ON 31.3.12


Actual Cash outflow towards terminal liability for Pension, Commuted Pension, Gratuity and Un-utilized leave salary during 2011-12, 2012-13 (actual up to November, 2012) are submitted below:

	Statement of Actual Cash Out-flow towards Terminal Liability

	
	
	(Rs. in lacs)

	Sl. No
	Details of Terminal Liability
	FY  2011-12
	FY 2012-13     (up to Nov-12)

	1
	Commuted Pension
	580.17
	197.66

	2
	Arrear Pension
	502.91
	                           -   

	3
	Monthly Pension
	2445.08
	1901.6

	4
	Gratuity
	520.78
	163.87

	5
	Un-utilised Leave Salary
	416.97
	183.73

	 
	Total
	4465.91
	2446.86


Query No. 10:  Month-wise cash flow considering the revenue items only for FY 2011-12 & 2012-13 (actual upto November, 2012) may be submitted.

Reply:  Monthly cash flow considering the revenue items only for the FY 2011-12, and 2012-13 (actual up to November 2012) is submitted in Annexure-2 & 3.

Query No. 11:  Under Repair and Maintenance head, the Licensee has proposed an amount of Rs. 64.96 crores during FY 2013-14 (Form F-22). SOUTHCO is required to submit details of Escrow relaxation availed during 2012-13 (actual upto November, 2012) towards R & M and amount spent by the Licensee.

Reply: ESCROW relaxation availed during 2012-13 (month-wise actual up to November 2012) towards R & M and amount spent are given herewith:

[image: image8.emf]Statement of Escrow relaxation for R & M expenses allowed by  GRIDCO & Expenses  incurred by SOUTHCO

Particulars

 April'12 May'12 June'12 July'12 August'12 Sept'12 Oct'12 Nov'12 Total

Escrow Relaxation Allowed 

2.37      2.35      4.72     

Relaxation Availed

1.44       0.93      2.37     

-       

Total Escrow Relaxation Availed

-        -        -         -       -          1.44       -       0.93      2.37     

-       

 R & M  Payment 

 Payment to Suppliers & 

Contractors 

0.32      0.59      0.45       0.20     0.07        0.34       0.47     0.03      2.47     

 N.B. Payment for R & M over and above the  relaxation drawn is met out from other sources.

(Rs.in Crore)


Apart from above actual R & M expenses, the licensee has made payment of Rs.1.17 crore during the month of December 2012.
Query No. 12:  Under the head Administration and General Expenses, the Licensee projected an amount of Rs. 46. 16 crore for FY 2013-14 and Rs. 21.66 crore for the FY 2012-13.  The Licensee is required to furnish the actual amount spent as on November 2012 (both normal as well as additional A&G separately) so as to justify claims of Rs. 46.16 crore during FY 2013-14.
Reply: The details of normal A & G expenses of Rs. 15.76 crore and additional A&G expenses of Rs. 30.40 crore for FY 2013-14 has already been reflected in the ARR application of Volume-1 from page No. 73 to 84. The Commission has allowed Rs.  19.17 Crore for 2012-13. However, the licensee is estimated to incur expenses of Rs. 21.66 crore during for FY 2012-13.  In every month the licensee is requesting to allow escrow relaxation to meet the approved amount of A&G expenses but GRIDCO has allowed Rs. 1.25 crore to deposit licence fee for the FY 2012-13 and balance A & G expenses are made out of miscellaneous income/ suppliers’ credit.

Details of A& G expenses incurred for the FY 2012-13 (up to November- 2012) are as follows:







        









(Rs. in Crore)

[image: image9.emf]A & G Expenses

 Approved for 

FY 2012-13

Amount spent 

(April-12 to Nov-12)Source of expenses

Normal A& G expenses 13.67 5.83

Escrow relaxation allowed              

Rs. 1.25 crore & balance out    

of miscellaneous receipt

Additional Expenses

Customer Care Centre/Call Centre 0.50 -                                   

Special Police Station 1.00 0.05

Automation & IT expenses 2.00 0.06

Inspection fee towards SI works 1.00 -                                   

Compensation for Electric Accidents 1.00 0.48

Total Additional A& G expenses 5.50 0.59

Total A &G Expenses 19.17 6.42


Query No. 13:  The Audited Account for FY 2011-12 reveals an amount of        Rs. 55.24 crore invested as Fixed Deposit. Detailed terms and conditions of such investment along with sources from which such funding is generated may be mentioned.

Reply: Details of investment as fixed deposit along with source of funding are furnished below:
	STATEMENT OF  FDs  &  SOURCE OF FUNDING AS ON 31.03.2012

	Source of Funding
	Amount                 (Rs. in crore)                     

	APDRP Counterpart 
	4.48

	RE/MNP(GoO)
	2.46

	Rebate on BST bill
	11.75

	BIJU(SI)& IAP (GoO)
	7.77

	Supplier/ Contractors' BG & SD
	2.11

	Odisha Calamity Fund(Flood)-GoO
	1.18

	Biju-RE (GoO)
	0.60

	OHPC- Deposit Works
	0.38

	Own Fund
	0.90

	Security Deposit
	23.61

	TOTAL
	55.24


Query No. 14:  Form F-17, filed by the Licensee, is incomplete. The collection of revenue for the year 2011-12 and 2012-13 has not been bifurcated under this head (i) Out of current collection (2) Out of arrear collection as per the format prescribed by the Licensee. 

The arrear collected by the company through different modes such as OTS has not been quantified. Therefore, the Licensee may indicate the actual amounts collected during financial year 2011-12 and 2012-13 (actual upto November, 2012) from the outstanding arrears through different mode.

Reply:  During the FY 2011-12 and FY 2012-13 (Apr-Oct-12), the collection out of arrear is as under.

(i) An amount of Rs. 48.33 Cr during FY 2011-12.

(ii) An amount of Rs. 19.45 Cr during FY 2012-13 ( Apr-Oct-12)
Query No. 15:  The Audited Accounts for 2011-12 reveals an amount of Rs. 55.60 crore under the Miscellaneous Receipt. For the year 2013-14, the Licensee projected an amount of Rs. 7.46 crore towards Miscellaneous Receipt. Reason for such lower estimate may be given.

Reply: As per the Audited Accounts for 2011-12, Rs. 55.60 crore is shown under the head Miscellaneous Receipt. It includes Rs. 30.95 crore towards excess provision written back of previous years.

In the ARR projection of miscellaneous income for FY 2013-14, the Licensee has not considered meter rent in the miscellaneous income as per the order of Hon’ble ATE on dated 08.11.2010. Further to this the consumers are encouraged to install the meters and in the RE Scheme such as RGGVY & BGJY etc. Meters are provided by the Government. Therefore the cash flow on account of meter rent is likely to be reduced considerably. The Licensee has considered the rebate to be availed on payment of BSP and Transmission charges towards miscellaneous income.
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